
2023年幼儿园种子发芽教学反思(优质5
篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。范文书写有哪些要求
呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？这里我整理了一些优秀
的范文，希望对大家有所帮助，下面我们就来了解一下吧。

幼儿园种子发芽教学反思篇一

1、学习画封闭圆，尝试用圆形的组合来表现花朵的外形特征。

2、体验与妈妈之间的亲情。

3、在创作时体验色彩和图案对称带来的均衡美感。

4、感受作品的美感。

1、经验准备：了解“三八”妇女节

2、物质准备：ppt课件、画纸、炫彩棒等

一、故事导入

1、出示ppt课件

关键提问：你知道“三八”妇女节吗？是谁的节日？

小结：“三八”妇女节是妈妈，阿姨，奶奶，外婆的节日。

2、关键提问：猜猜小兔会送什么礼物给妈妈？

小结：原来小兔乖乖送给妈妈一束花来表达自己对妈妈的爱。



二、自制花束

1、出示花朵

关键提问：看看这些花有什么不同？（颜色、形状不同）

小结：这些花五颜六色的，形状也不一样，高高低低的真漂
亮。

2、教师示范：

用炫彩棒在画纸上画圈圈花、卷卷花、花瓣花，再添上茎和
叶，最后将画纸下端卷起来固定，绑上丝带。

3、过渡语：这么漂亮的鲜花，小朋友们也来画画五颜六色的
花朵送给妈妈吧！

4、幼儿操作、教师关注：

（1）幼儿使用炫彩棒的方法

（2）幼儿能否画出封闭的圆

三、分享交流

1、关键提问：

说说你最喜欢谁的花？为什么？（颜色形状）

把花送给妈妈的时候，还可以说些好听的祝福？

2、小结：漂亮的花送给最爱的妈妈，加上祝福的话，妈妈一
定会很高兴的。

进步之处：



1、提问和小结较清楚。

2、活动环节设计流畅。

3、师幼互动较有效。

不足之处：

1、仔细观察不够：欣赏“花”时，教师可以用多种语言鼓励
幼儿说说花的样子。

2、评价可以更具体：评价作品时出了可以让幼儿自己说说，
还可以由重点地让幼儿围绕一个作品讨论，做到更好的提升。

值得肯定之处：能够根据节日来调整学习活动的内容，很应
景。既能够让幼儿了解到三八妇女节是什么节日，同时也增
加了幼儿对于妈妈的爱。用小兔的故事作为导入，能很好的
吸引到幼儿。在绘画的过程中，计入儿歌，能够帮助幼儿更
好的记忆绘画的步骤，同时在绘画的过程中强调常规的培养。

幼儿园种子发芽教学反思篇二

小班数学教案评价《投纸球》含反思适用于小班的数学主题
教学活动当中，让幼儿复习数字1-9及其所代表的量，认识9
和9的数量，了解数字9的形成，学习准确投球，快来看看幼
儿园小班数学评价《投纸球》含反思教案吧。

活动目标：

1.认识9和9的数量，了解数字9的形成。

2.复习数字1-9及其所代表的量。

3.学习准确投球。



4.培养幼儿比较和判断的能力。

5.发展幼儿逻辑思维能力。

活动准备：

旧报纸、胶带、箱子、彩笔、数字卡片“1”至“9”

活动过程：

1.教师示范做纸球：将旧报纸揉成球形后，用胶带固定。

2.请每位幼儿做9个纸球，准备进行投球游戏。

3.把9个纸球在地上排成一条直线，旁边放置数字卡片“1”至
“9”。请一位幼儿数数纸球，然后找出适当的数字卡片。老
师出示数字卡片“9”，与幼儿一起认读。

4.教师说开始时，请每组第一个幼儿开始将球投进篮子里。
快思老师.教案网出处每投进一球，老师出示相关数字卡片。
投完后，幼儿一起数一数箱子里有多少个球，箱子外有几个
球，再请他们找出相配的数字卡片。(若幼儿未能把球投进箱
子里，可鼓励他不断尝试，克服困难。)

5.请第二位幼儿继续进行投球游戏。

6.游戏结束后，大家一起数数看，有几个人9个球全投进篮子，
投进8个球的有几个人，让大家为他们拍拍手。

总结分享

请幼儿数数活动室中的物品，并找出适当的数字卡片。

活动评价：



1.能说出自己投进几个球，没投进几个球。

2.能一一对应点数9以内的数量。

活动建议：

1.在日常生活中，继续引导幼儿观察、点数数量是9的物体，
要提醒幼儿从左到右数口一致地点数，并尝试说出总数，如
九棵树、九朵花、九个小朋友等，并丰富相关的量词。

2.开辟美工区，投放各种报纸、皱纹纸、画有皮球轮廓的绘
画纸等，供幼儿自由活动时间做彩色大纸球，用彩色小纸球
装饰皮球等。

教学反思：

数学来源于现实，存在于现实，并且应用于现实，数学过程
应该是帮助幼儿把现实问题转化为数学问题的过程。教育活
动的内容选择应既贴近幼儿的生活来选择幼儿感兴趣的事物
和问题，有助于拓展幼儿的经验和视野。

本文扩展阅读：纸，用植物纤维制造，能任意折叠用来书写
的片状物。纸是书写、印刷的载体，也可以作为包装、卫生
等其他用途，如打印纸、复写纸、卫生纸、面纸等等。纤维
无规则交叉排列的纸发明源于中国。

幼儿园种子发芽教学反思篇三

《小班美术教案《纸球》含反思》这是优秀的小班美术教案
文章，希望可以对您的学习工作中带来帮助，快来看看小班
美术教案《纸球》含反思！

活动目标：



1.尝试大胆地用手撕纸，团纸。

2.在撕一撕、玩一玩、丢一丢中初步体验玩纸球的乐趣。

3.培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

4.引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

5.培养幼儿的技巧和艺术气质。

活动过程：

一、出示报纸，引起幼儿兴趣。

二、带领幼儿玩撕报纸的游戏。

1.教师介绍并示范撕报纸的方法

2.引导个别幼儿示范操作

3.带领幼儿撕报纸，练习撕的技能。(快思老师.教案网出处)

三、带领幼儿制作纸球：报纸变变变

1.揉纸球

1)教师示范揉纸球

2)引导个别幼儿揉纸球

3)带领幼儿揉纸球

2.引导幼儿“纸球印画”



1)教师示范“纸球印画”

2)引导个别幼儿“纸球印画“

3)带领幼儿“纸球印画”

四、集体讲评

教学反思：

这是一节美术活动，刚开始撕报纸的活动，幼儿的积极性都
很高，因为这是一个比较简单的操作，很多幼儿基本都能完
成，通过撕报纸引出下面做“纸球“，幼儿的积极性更高了，
在我示范制作纸球的时候，幼儿的注意力都很集中，在请幼
儿上来操作的时候，由于之前已经上过一节美术课，所以这
次幼儿的常规还是不错的。在最后的环节“纸球印画”，由
于操作环节与之前上过的一节美术课基本一样，因此很多幼
儿都能掌握印画的技巧，但是有个别幼儿还不能很好的理解
操作方法，因此需要教师多多关注与指导。

小班美术教案《纸球》含反思这篇文章共1693字。

幼儿园种子发芽教学反思篇四

《小班美术优秀教案《纸扇子》含反思》这是优秀的小班美
术教案文章，希望可以对您的学习工作中带来帮助！

活动目标：

1.学习用正折、反折的方法折扇子。

2.培养幼儿对折纸的兴趣。

3.培养幼儿勇敢、活泼的个性。



4.激发幼儿在集体面前大胆表达、交流的兴趣。

活动准备：

长方形每人一张，木偶小猪一个。

活动过程：

1.引起兴趣。噜噜噜，噜噜噜，热死我了!(教师)：我们该用
什么方法去帮助它呢?(幼儿回答)

2.观察讲解并示范。

(1)观察(出示纸扇)瞧，老师用什么办法?(.教案来自:快思教.
案网)(纸折的扇子)

(2)教师示范：先用长方形的纸折出一条窄窄的长纸条，再把
它翻面折，折得与第一次折得差不多宽，然后再翻面折。这
样折次翻个面，把长方形纸折完为止。最后把它对折。看!给
小猪扇扇，它多开心啊!

3.幼儿折纸。小猪：要是小朋友给我折一把，那我更舒服了!
要求幼儿折一次翻个面，注意每次应折得差不多宽。

4.“帮帮小猪”的游戏。小猪：“真热，又冒汗了，哪个小
朋友帮帮我?这个小朋友折得特别整齐，扇起来一定很凉快，
你能帮帮我吗?”请幼儿给小猪扇扇。

最后在小猪“噜噜噜，我不怕”中结束。

教学反思：

《纲要》中指出，能力本身就是一种终身受益的品质，最根
本的能力则是自我学习的能力。在本次折纸活动中，为了培
养孩子的自我学习能力，我把孩子分为四组，每组分给两把



扇子，请孩子用用、玩玩、看看、想想、说说“扇子是怎样
做出来的?”小班幼儿的思维依靠行动，带有直觉行动性，而
且随意性很强，于是我就让孩子先自由折，以满足孩子的需
要，发现折纸的奥秘，掌握一定的技能，然后再加于辅导、
加深。

小班美术优秀教案《纸扇子》含反思这篇文章共1838字。

幼儿园种子发芽教学反思篇五

小班体育教案《欢乐纸球》含反思适用于小班的体育主题教
学活动当中，让幼儿体验人多力量大，同伴间应该相互合作
的情感，练习双臂将纸球投过一定的高度，提高自身动作的
协调性，通过活动锻炼幼儿的跳跃能力，让他们的身体得到
锻炼，快来看看幼儿园小班体育《欢乐纸球》含反思教案吧。

活动目标

练习双臂将纸球投过一定的高度，提高自身动作的协调性。

体验人多力量大，同伴间应该相互合作的情感。

通过活动锻炼幼儿的跳跃能力，让他们的身体得到锻炼。

活动准备

1.报纸做的纸球人手1个，提前在场地固定好宽1.5米、宽约2
米的网1个(可以用报纸条粘在绳子上做网)。

2.节奏欢快的背景音乐。

活动过程

1.组织幼儿做准备活动。



播放背景音乐，请幼儿自由玩纸球，提醒幼儿用身体的各个
部分玩纸球。要求音乐响起，幼儿开始玩，音乐停，幼儿拿
球回到原位。

2.玩投球游戏，要求幼儿将球投过网后，从两边出入捡球：
音乐响起投球，音乐停站队。

3.将幼儿分成两组，进行投球比赛。要求将对方投过来的球
投回去，尽量不让球落在自己这边的场地上。

4.带领幼儿做放松活动，收拾场地。

教学反思：

教学过程中，幼儿积极配合，认真尝试，在自主练习里获取
了经验，又在集体练习里感受到了快乐和喜悦，达到寓教于
乐的目的，教学目标也得到了圆满的完成。

本文扩展阅读：纸，用植物纤维制造，能任意折叠用来书写
的片状物。纸是书写、印刷的载体，也可以作为包装、卫生
等其他用途，如打印纸、复写纸、卫生纸、面纸等等。纤维
无规则交叉排列的纸发明源于中国。最早的纸在2200年前，
西汉初期已有了纸，但还是很粗糙，不被广泛应用。公元105
年，东汉蔡伦改进后，被认为是现代造纸术的鼻祖。


